

## PROFUNDIDAD Y ALTURA La Conferencia balcánica defenderá la neutralidad y la paz de sus miembros

Cuando Perdrieff, a la vista del espectáculo bilateral de estrechas e inquietas en que había desembocado la política actuante de la Democracia europea, quiso acercarse a la verdad honesta de lo auténtico humano, tuvo que aconsejar valientemente a todas las almas fusionadas que buscasen la salvación, no en movimientos pendulares que oscilasen horizontalmente a un lado y otro, sino en impulsos verticales que tuviesen profundidad y altura.

El consejo del filósofo ruso constituye una verdad política neta, que la circunstancia histórica motivante y las experiencias aguijaron su valor, corroborando en la práctica los quilates de exactitud que en la teoría se adivinaban. Porque en Política hay verdades tan indiscutibles y delimitadas como en la Matemática. Independientemente de que los seres sean o no, sino que nos sea dado estudiarlos libremente ni manobrar con ellos a nuestro antojo, acomodándolos, cuando nos parecen excesivamente difíciles de mantener a base de tirones de sofista y tiranías de chafalán.

### La aviación alemana vuela sobre las costas inglesas

#### El Ministerio del Aire británico anuncia la destrucción de tres aviones GERMANOS

Londres, 3.—El ministro del Aire publica un comunicado en el que da cuenta de que cierto número de aviones enemigos se han acercado esta mañana a la costa nordeste inglesa, donde atacaron a varios barcos. Los aviones de caza ingleses salieron a su encuentro, consiguiendo cerrarles el camino. Los aviones ingleses atacaron por separado a dos aparatos alemanes, uno de los cuales fue derribado en el mar y el segundo fue seriamente alcanzado.

### A pesar de sus acuerdos con los aliados Turquía permanecerá fiel al Pacto balcánico

Belgrado, 3.—La conferencia de la Entente Balcánica concretará esta tarde las conclusiones esenciales que serán confirmadas en el discurso que Gafenco pronunciará durante el banquete oficial a los representantes de estos países que abre el Markovitch.

España se halla, a precio de mucho dolor, en un trance único para comprender ciertas verdades con mayor claridad que ningún otro país del mundo. Igual que un maestro va tachando sobre el encerado los errores de sus discípulos en el desarrollo de un teorema, así la Vida y la Historia, maestras que no admiten trampas, han tachado con energía dramática todo un próximo pasado lleno de equivocaciones. Pueblos y ciudades aniquiladas, ruinas y trincheras, lutos y cruces... ¡Qué aquí las raspaduras—hondas, hondísimas—sobre la tierra de España y sobre las almas de los españoles!

Entre estas gloriosas ruinas españolas, decid si alguna gana en luz y dramatismo a las de Toledo, donde unas piedras cesáreas han sido pulverizadas por la dinamita roja, como símbolo de un Imperio embestido—pero no domado—por la hercía y la envidia confabuladas. Pues bien, allí mismo, donde esa tachadura gloriosa del Alcázar nos advierte de nuestros errores pasados, un singular hombre de Estado, cuyo mérito discernirá la Historia, nos ha hablado a todos los españoles con palabra de fuego y de acero, céntrica en su ambición española y tuerca en su vigor de hombre que ha sentido la zarpa de la tierra y que apunta y aña con angustia y exaltada obsesión.

### Extremistas mejicanos intentan saquear una IGLESIA de VERACRUZ

Veracruz.—Notables contingentes del ejército federal han sido utilizados para impedir que la iglesia de Cristo, una de las más antiguas de Méjico fuese saqueada por una turba de extremistas. La manifestación había sido organizada por Adalberto Tejeda, ex gobernador de Veracruz, y los manifestantes habían ya ocupado el templo, cuando la intervención de la fuerza pública ha impedido el saqueo, restableciendo el orden y practicando algunas detenciones.—CIB.

### Subdito alemán condenado a muerte por el delito de espionaje

París, 3.—El súbdito alemán Hans Arheim, ha sido condenado a muerte por el delito de espionaje, por el tribunal militar de París.—R. N.

### Barco noruego hundido

Oslo, 3.—Un barco noruego, denominado "Pallas", se ha hundido a consecuencia de una colisión con otro barco finlandés. Los tripulantes del barco noruego fueron salvados.—R. N.

### Los marineros del "AJAX" en Inglaterra

Londres, 3.—Docecientos marineros del crucero "Ajax" han llegado esta mañana a esta capital para pasar unos días de permiso con sus familias.

### Los aviones alemanes atacaron un barco inglés

Londres, 3.—Dos aviones alemanes han atacado esta mañana con ametralladoras a un barco mercante ante la costa de Yorkshir. Los aviones de caza ingleses salieron a su encuentro y derribaron un "Heinkel" alemán, que cayó sobre una casa, incendiándose. Cuatro de sus tripulantes resultaron muertos y el quinto fué recogido herido.—EFE.

Palabras de Serrano Suñer, en la clausura del IV Consejo de la Sección femenina, entre las palabras de Toledo, a la sombra de nuestra Catedral primada, mientras el Tajo mueve en el fondo su fútil torrente, como un rumor de acero bien templado y de romances caballerescos... ¡Qué bien se armoniza en el discurso esa dimensión vertical de quien ya no fia ni confía la Patria a fórmulas laterales (Profundidad y altura)!

### COMUNICADOS oficiales, de guerra

#### FINLANDES

Helsinki, 3.—Comunicado del ejército finlandés: "Ejército de tierra.—El enemigo ha vuelto a atacar en el sector de Summa del istmo de Carelia, con el mismo resultado que en el día anterior. Después de una fuerte preparación artillera, las tropas soviéticas se lanzaron al ataque a primera hora de la mañana. El combate duró todo el día y al anochecer nuestras tropas habían rechazado completamente a las rusas. Durante la noche se repitieron los ataques del enemigo, pero a pesar de la violencia de estos, nuestras tropas mantuvieron todas sus posiciones y causaron grandes pérdidas a los rusos.

### COMUNICADOS oficiales, de guerra

#### FRANCO

París, 3.—Comunicado de guerra del día 3 por la mañana: "Nada importante que señalar."

### COMUNICADOS oficiales, de guerra

#### ALEMÁN

Berlín, 3.—Comunicado de guerra del alto mando alemán: "Sin novedades de importancia que señalar."—EFE.

### COMUNICADOS oficiales, de guerra

#### FINLANDES

Helsinki, 3.—Durante los ataques efectuados ayer por los aviones soviéticos contra la capital finlandesa, una pequeña casa de madera fué bombardeada por los rojos que volaron a pasar sobre ella al poco tiempo y dispararon con ametralladoras sobre los habitantes, causando víctimas.

### COMUNICADOS oficiales, de guerra

#### FRANCO

París, 3.—Comunicado de guerra del día 3 por la mañana: "Nada importante que señalar."

### COMUNICADOS oficiales, de guerra

#### ALEMÁN

Berlín, 3.—Comunicado de guerra del alto mando alemán: "Sin novedades de importancia que señalar."—EFE.

### Se reúne el CONSEJO Asesor de Educación de la Sección Femenina

Madrid, 3.—Bajo la presidencia de Pilar Primo de Rivera, Delegada Nacional de la Sección Femenina, se ha reunido el consejo de asesoría de Educación, de la regiduría central de Cultura. La Regidora central ha expuesto la situación actual de su departamento y los proyectos que pueden llevar a cabo para contribuir en lo posible a resolver el problema de la educación femenina en España.

### COMUNICADOS oficiales, de guerra

#### FRANCO

París, 3.—Comunicado de guerra del día 3 por la mañana: "Nada importante que señalar."

### COMUNICADOS oficiales, de guerra

#### ALEMÁN

Berlín, 3.—Comunicado de guerra del alto mando alemán: "Sin novedades de importancia que señalar."—EFE.

### COMUNICADOS oficiales, de guerra

#### FINLANDES

Helsinki, 3.—Durante los ataques efectuados ayer por los aviones soviéticos contra la capital finlandesa, una pequeña casa de madera fué bombardeada por los rojos que volaron a pasar sobre ella al poco tiempo y dispararon con ametralladoras sobre los habitantes, causando víctimas.

### COMUNICADOS oficiales, de guerra

#### FRANCO

París, 3.—Comunicado de guerra del día 3 por la mañana: "Nada importante que señalar."

### COMUNICADOS oficiales, de guerra

#### ALEMÁN

Berlín, 3.—Comunicado de guerra del alto mando alemán: "Sin novedades de importancia que señalar."—EFE.

### COMUNICADOS oficiales, de guerra

#### FINLANDES

Helsinki, 3.—Durante los ataques efectuados ayer por los aviones soviéticos contra la capital finlandesa, una pequeña casa de madera fué bombardeada por los rojos que volaron a pasar sobre ella al poco tiempo y dispararon con ametralladoras sobre los habitantes, causando víctimas.

### Se proyecta en ARGENTINA una ascensión ESTRATOSFÉRICA

Buenos Aires.—Un grupo de sabios argentinos proyecta una ascensión estratosférica en globo, con la colaboración del Profesor Ficard, que ha puesto a su disposición sus propios instrumentos para presenciar el acontecimiento. El objeto científico principal que se propone alcanzar la ascensión, es el de observar las posibles diferencias entre los fenómenos que se verifican en la atmósfera de los dos hemisferios.—CIB.

### COMUNICADOS oficiales, de guerra

#### FRANCO

París, 3.—Comunicado de guerra del día 3 por la mañana: "Nada importante que señalar."

### COMUNICADOS oficiales, de guerra

#### ALEMÁN

Berlín, 3.—Comunicado de guerra del alto mando alemán: "Sin novedades de importancia que señalar."—EFE.

### COMUNICADOS oficiales, de guerra

#### FINLANDES

Helsinki, 3.—Durante los ataques efectuados ayer por los aviones soviéticos contra la capital finlandesa, una pequeña casa de madera fué bombardeada por los rojos que volaron a pasar sobre ella al poco tiempo y dispararon con ametralladoras sobre los habitantes, causando víctimas.

### COMUNICADOS oficiales, de guerra

#### FRANCO

París, 3.—Comunicado de guerra del día 3 por la mañana: "Nada importante que señalar."

### COMUNICADOS oficiales, de guerra

#### ALEMÁN

Berlín, 3.—Comunicado de guerra del alto mando alemán: "Sin novedades de importancia que señalar."—EFE.

### COMUNICADOS oficiales, de guerra

#### FINLANDES

Helsinki, 3.—Durante los ataques efectuados ayer por los aviones soviéticos contra la capital finlandesa, una pequeña casa de madera fué bombardeada por los rojos que volaron a pasar sobre ella al poco tiempo y dispararon con ametralladoras sobre los habitantes, causando víctimas.

### Se proyecta en ARGENTINA una ascensión ESTRATOSFÉRICA

Buenos Aires.—Un grupo de sabios argentinos proyecta una ascensión estratosférica en globo, con la colaboración del Profesor Ficard, que ha puesto a su disposición sus propios instrumentos para presenciar el acontecimiento. El objeto científico principal que se propone alcanzar la ascensión, es el de observar las posibles diferencias entre los fenómenos que se verifican en la atmósfera de los dos hemisferios.—CIB.

### COMUNICADOS oficiales, de guerra

#### FRANCO

París, 3.—Comunicado de guerra del día 3 por la mañana: "Nada importante que señalar."

### COMUNICADOS oficiales, de guerra

#### ALEMÁN

Berlín, 3.—Comunicado de guerra del alto mando alemán: "Sin novedades de importancia que señalar."—EFE.

### COMUNICADOS oficiales, de guerra

#### FINLANDES

Helsinki, 3.—Durante los ataques efectuados ayer por los aviones soviéticos contra la capital finlandesa, una pequeña casa de madera fué bombardeada por los rojos que volaron a pasar sobre ella al poco tiempo y dispararon con ametralladoras sobre los habitantes, causando víctimas.

### COMUNICADOS oficiales, de guerra

#### FRANCO

París, 3.—Comunicado de guerra del día 3 por la mañana: "Nada importante que señalar."

### COMUNICADOS oficiales, de guerra

#### ALEMÁN

Berlín, 3.—Comunicado de guerra del alto mando alemán: "Sin novedades de importancia que señalar."—EFE.

### COMUNICADOS oficiales, de guerra

#### FINLANDES

Helsinki, 3.—Durante los ataques efectuados ayer por los aviones soviéticos contra la capital finlandesa, una pequeña casa de madera fué bombardeada por los rojos que volaron a pasar sobre ella al poco tiempo y dispararon con ametralladoras sobre los habitantes, causando víctimas.

# Información Local

## La fiesta de San Blas

En la iglesia parroquial de San Marcelo se celebró ayer la fiesta del bendito San Blas, obispo, abogado contra los males de garganta.

Ha recordado esta fiesta algo de su antiguo esplendor en estos últimos tiempos y como no se había olvidado la fe que en el santo obispo mártir de Sebaste (Armenia) hay por esas aldeas he aquí que tuvo mucho de solemne la función principal de ayer o sea la misa cantada celebrada a las diez de la mañana.

Asistieron a ella numerosas mujeres aldeanas con velas encendidas en cumplimiento de promesas, especialmente por haber conseguido del santo la curación de algún niño víctima del "garratillo". (La diferencia que amenaza ahora).

Predicó el patericó el profesor del Seminario don Filiberto de la Calle.

Fueron adquiridas muchas de las clásicas "gargantillas" de cera del santo, como remedio para los males de la garganta, según la piedad tradición, que invoca a este santo en trances apurados de esa clase, cuando la ciencia humana se declara impotente para el remedio.

La función de la tarde como principio de la novena, muy concurrida. Durante todo el día dióse a besar la reliquia del santo mártir.

## TESORERIA de HACIENDA

ANUNCIO

La Ley de moratoria de 30 de Diciembre último concede a los contribuyentes que adeuden cantidades al Estado el pago de las mismas sin recargo de ninguna clase hasta el día 31 de marzo próximo.

En su consecuencia se hace público por el presente anuncio para conocimiento de todos los interesados con el fin de que puedan acogerse a los beneficios que la citada Ley les concede. León, 3 de Enero de 1940.—El Tesorero de Hacienda.

## CARTELERIA DE ESPECTACULOS

Para el Domingo 4 de Febrero de 1940

### CINEMA MADRI

Sesiones a las 4, 7 treinta y 10 treinta.

Programa de Estreno en español!

La adaptación a la pantalla de la celebrada opereta LA POSADA DEL CABALLITO BLANCO. Producción realizada con técnica perfecta y todo lujo de detalles.

### TEATRO ALFAGEME

A las tres y media ESPERANZA INFANTIL. PROGRAMA AMERICANO DE AVENTURAS. La producción del Oeste LOS JINETES DEL DESIERTO.

A las 6, 7, 30 y 10, 30 EXITO ENORME de SANTA ROGELIA. La producción Española, las puestas en la novela de Palacio Valdés, con RAFAEL RIVERA, GERMANA MONTERO y JUAN DE LANDA.

### TEATRO PRINCIPAL

Sesiones a las 4, 7, 30 y 10, 30 EXITO INMENSO, EXITO CLAMOROSO de LA TRAGEDIA DE LOUIS PASTEUR. Producción Warner. Hablada en Español. Tan grande como el sabio a quien immortaliza. Creación suya de PAUL MUNI.

### CINEMA AZUL

A las CUATRO, ESPECIAL INFANTIL. La producción de aventuras del Oeste A BALA Y CORAJE por el gran caballista KEN MAYNARD.

BUTACA UNA PESETA. A las siete treinta. La mejor película de Frank Capra EL SECRETO DE VIVIE por GARY COOPER y JEAN ARTHUR. Producción Hablada en Español.

## El incendio de ayer Se quemó una casa de la calle del Parque

En la madrugada del sábado, se produjo un incendio en la casa número 12 de la calle del Parque de esta capital.

El fuego debió de comenzar a media noche, quizá a causa de un cortocircuito.

La vecina de dicha casa, Carmen Mier, fue la primera que se apercebó del fuego, al despertarse sobre saltada a consecuencia de unos fuertes golpes que sonaban en el desván y que provenían de tejas desprendidas del tejado ardiendo.

El inmueble que era propiedad de don Máximo Matchana, ha quedado en estado tan ruinoso, que los inquilinos del mismo, se han visto obligados a sacar sus muebles a la calle. Por fortuna no hubo desgracia personal alguna que lamentar y las pérdidas materiales, excepto las del inmueble son escasas y de poca importancia.

Desde los primeros momentos, en término en la extinción del incendio el vecindario de aquel barrio ayuda eficazmente por las fuerzas del Parque de Automóviles, allí cerca las que lograron atajar el siniestro.

## Sobre la Banda Provincial

Con bastantes faltas de sintaxis, pero muy razonada, hemos recibido una carta de varios entusiastas de la Banda Provincial de Música, en la que se nos dice, en resumen:

Nos damos cuenta, ahora, de que no habrá banda de música para la Semana Santa. ¿Y para las demás procesiones? La del Corpus, la del Corazón de Jesús...

León, con cuarenta mil habitantes, no tiene una mala banda de música; la comidilla ahora es la disolución de la Banda Provincial, que todo el pueblo siente.

¿Por qué no se reorganiza como estaba antes y da sus conciertos dominicales?

Se aproxima el verano y la Banda podría conseguir buenas contrataciones y pesetas, no sólo por León sino por Asturias, proporcionando ingresos a la Diputación.

Creemos que es asunto, el del tema de la carta, que merece estudiarse.

## LA TRAGEDIA DE LOUIS PASTEUR

La inmensa producción en español, antorcha de enseñanza y emoción, hoy en el

## TEATRO PRINCIPAL

## Comisaría General de Abastecimientos

## Precios de productos del cerdo

El Ministerio de Agricultura, Dirección General de Ganadería, en el "Boletín Oficial del Estado" fecha uno de Febrero publica los siguientes precios sobre la venta de productos industrializados de cerdo, y que son como se detallan:

Tocino tipo Salamanca (con media cabeza y codillo delante), 3,90 pesetas kilo. Tocino blanco canal, 3,90 pesetas kilo. Tocino ventresco, 4,20 pesetas kilo.

### MANTECAS

Pura de cerdo, peso neto, o en latas, peso bruto por neto, 7,35 pesetas kilo. Manteca colorada con aliños, peso neto, o en latas, peso bruto por neto, 6,50 pesetas kilo, de Pella en rama, a 5,50 pesetas kilo.

### JAMONES

Acordado recortado, con 60 días de curado, 11 pesetas kilo. Lugués recortado, con 60 días de curado, 11,50 pesetas kilo. Rivadeo recortado con 60 días de curado, 12 pesetas kilo. Asturiano recortado, con 60 días de curado, 12,50 pesetas kilo. Serrano sin piel ni hueso, con 60 días de curado, 15,50 pesetas kilo. Andorrano, sin piel ni hueso con 60 días de curado, 16 pesetas kilo. Paletillas recortadas, con 60 días de curado, 8,50 pesetas kilo. Lacones, 5 pesetas kilo. Cada mes más de curación aumenta 0,40 pesetas por kilo al jamón y 0,30 por kilo la paletilla, sin que pueda rebasar el aumento máximo de 1,50 pesetas por kilo para el segundo.

### SALAZONES

Costillas, 5 pesetas kilo. Espinazo, 3 pesetas kilo. Pies y manos, 5 pesetas kilo. Cañas curasillas y apeletas, 2,20 pesetas kilo. Caretas con oreja, 6 pesetas kilo. Cabeza entera, 3,50 pesetas kilo. Rabos, 3,40 pesetas kilo.

### EMBUTIDOS BLANCOS DE CERDO PURO

Salchichón, tipo cular, 22 pesetas kilo. Salchichón, tipo

### Ayuntamiento

Orden del día para la sesión del lunes cinco, a las siete de la tarde. Estado de fondos. Pagos. Oficio del Director del Laboratorio Municipal. Instancias de don Hermengildo Cacho, de don Manuel Tascón Sierra, de la Cultural Deportivo Leonesa, de don José Méndez, de don José Sánchez, de don Vicente Mata, de doña Juana García, de don Andrés Robles, de don Manuel García González y de don Manuel Puerta Alonso, informadas todas.

### Vida Eterna

COFRADIA DEL NIÑO DE PRAGA.—Hoy, a las once y media, celebrarán su Junta mensual, en los Capuchinos, las señoritas celadoras de esta archicofradía. Se ruega la asistencia.

## Multado por la Alcaldía

El vecino de esta capital, Angel Morán, domiciliado en Santa Ana número 57, fué multado por la Alcaldía, con quince pesetas por atar resaca con el carro de su propiedad, por medio de la plantación del arbolado del Parque.

## El tiempo que hace

Si es verdad el refrán de que si la Candelaria "plora", ya está el invierno "fora" podemos reírnos del frío, ya que estos días atrás ha "plorado" de firme.

Y ayer llovió en abundancia. En cambio, el día de las Candelas hizo un día magnífico, casi primaveral, con buen sol que invitó al paseo a mucha gente.

## Juzgado del Instancia de Valencia de Don Juan (León)

EDICTO

En cumplimiento de lo que dispone el art. 2038 de la ley de Enjuiciamiento civil, modificada por la Ley de 30 de Diciembre de 1939, se hace saber la incoación en este Juzgado, a instancia de don Teófilo Sastre Malagón, de expediente para la declaración de ausencia legal de Bequicio Malagón García, vecino que fué de Villagallegos, Ayuntamiento de Valdevimbre, y del que no se tienen noticias desde hace más de quince años.

Dado en Valencia de Don Juan a diez y seis de Enero de mil novecientos cuarenta.

El Juez de Primera Instancia, Accidental, José G. Palacios. El Secretario, José Santiago.

## De Sociedad

En la mañana del día 2, en la iglesia de Nuestra Señora del Mercado, contrajeron matrimonio nuestro buen amigo don Eulogio Villanueva Santos, empleado del Monte de Piedad, con la bella y distinguida señorita Maruja García Pérez, hija del Inventor de Correos de esta Capital, don Eduardo García.

Al felicitar a los contrayentes, les deseamos que el matrimonio les colme de felicidad.

## Asociación Leonesa de Caridad

DONATIVOS

Don Máximo Sanz, 25 pesetas. León, 2 de Febrero de 1940.

## Pérdida

De un sobre amarillo con membrete de la Compañía del Norte, dirigido a don Joaquín Barriola.—Madrid, conteniendo documentos.

Se agradecerá su devolución aún en el caso de haberlo abierto al Hotel Olden, a don Valentín Berenguer, por no interesar sus documentos más que al destinatario.

## Una conferencia del periodista Concello Pettinato sobre España

Roma.—En el salón de actos de la sede central del Instituto Nacional de Cultura Fascista, el ilustre periodista, Concello Pettinato, que estuvo en España en 1938 en calidad de enviado especial del diario "La Stampa", ha dado en la tarde de hoy una interesante conferencia sobre el tema: "Origen y aspectos de la Revolución española".

El orador ha trazado el panorama del nuevo Estado español partiendo de los orígenes de la Revolución falangista para llegar a los problemas de la reconstrucción del país. Después de haber evocado la figura de José Antonio y de Ramiro Ledesma Ramos y después de haber hablado de la acción animadora y moderada a la vez del General Franco, el camarada Pettinato ha examinado los 26 Puntos del programa de la Falange, poniéndolos en relación con los correspondientes principios de la Carta italiana del trabajo y deteniéndose particularmente sobre el sindicalismo vertical que es la base de la nueva organización económica española.

Expone luego el rango que en la reforma nacional-falangista ocupan los valores del espíritu y el orador subraya que la bandera de la Revolución ha

# LA OPINION EUROPEA ANTE EL DISCURSO DE DALADIER

No es Daladier de los jefes de Gobierno que son prodigios en palabras, de la manera que lo es Chamberlain o lo es Churchill, que no es más que jefe en su Ministerio aunque él aspire a tener lugar más destacado en la política inglesa. Los discursos del Presidente del Consejo de Ministros francés son siempre más meditados, y profundos que los de su colega británico. Por eso sus frases tienen otra muy distinta importancia, y cuando en tre ellas se abre una fisura, tras la cual pueda entverse su espíritu es por ella mata la verdad y se refleja cuál es la situación exacta de los momentos que se están viviendo.

Entonces, el discurso pronunciado últimamente por el señor Daladier ha causado una profunda impresión y está, en algunos sectores de la opinión francesa, ha sido muy pensoso, ya que se considera como un preparativo de tipo moral que sitúa frente a los reveses que el Gabinete de París espera para un futuro más o menos inmediato. ¿Cuál es en su más íntimo contexto, el espíritu que informa las frases del señor Daladier? No se trata más, en concreto que de una especie de propaganda preventiva para fortalecer la moral del pueblo que, a pesar de no llevar más de cuatro meses de guerra, ha empezado a cesar, tirse en vista de los acontecimientos que se anuncian y que han de producirse indefectiblemente.

Una de las frases más sintomáticas, más descriptivas del estado moral de Francia es ésta: "el soldado francés pide a los franceses que tengan el sentimiento de la gravedad de la situación". Después, verdaderamente emocionado, añade: "Es preciso que los que se han quedado en la retaguardia acepten también la transformación de su existencia y renuncien a su comodidad". Pero ¿qué pasa en esa retaguardia francesa? ¿Es que no siente la responsabilidad de la guerra? Sin duda alguna. La opinión ha mostrado sorpresa ante la insistencia de Daladier con respecto a aquellos problemas que se refieren a la moral de los no combatientes, pues es bien sabido que los hombres de Estado cuando hablan, suelen emplear el máximo de palabras en aquellos puntos más débiles. Por el discurso del Jefe del Gabinete de París, es de suponer que el punto flaco de Francia es cuanto se refiere al estado de su retaguardia por lo que ha de ser el blanco predilecto de la bien dirigida propaganda alemana. Para ella tuvo frases de cierto valor. Entendió un himno de alabanza a esa propaganda, que si bien pretendió contrarrestar con ciertos argumentos, a estos los rebasaba la realidad de los hechos. De esto se desprende que la eficacia debe ser grande cuando todo un Presidente del Consejo de Ministros de Francia, en el instante solemne de dirigirse al pueblo que representa, dice que debe cortarse de raíz entregando a los Tribunales de guerra a cuantos propugnan o noticias tendenciosas o declaren que el Reich no tiene para Francia ninguna enemistad o que la guerra se declaró para servir los bienes bélicos de Inglaterra, que quiere conservar su hegemonía. Lloyd George no se ha recatado para decirlo públicamente.

Si todo lo apuntado tiene una importancia decisiva, es una mayor la de dos frases que a continuación voy a reproducir. Es una de ellas la siguiente: "La potencia material alemana es una de las más formidables del mundo". Y luego, añadió: "Todas las privaciones que la nación alemana ha tenido que sufrir desde hace años no han servido más que para hacerla más fuerte". Evidentemente, pero cómo se ha lo grado? El mismo Daladier en los primeros días del conflicto engañó a su pueblo diciéndole que Hitler no representaba nada en Alemania, pues es pueblo alemán estaba completamente apartado. Pero ahora el propio Daladier se ha rectificado y declara que todos los hombres de Alemania se han sacrificado para aumentar la fuerza arrolladora de su nación y de su Führer. En esto, principalmente, estriba el pesimismo de que está impregnado todo el discurso.

## Auxilio Social

### SERVICIO SOCIAL DE LA MUJER

Se ruega a la señorita Asunción Gómez Santos, pase por estas Oficinas del Servicio Social para asuntos relacionados con el Servicio Social.

## Enhorabuena

Ha terminado la carrera de su licenciatura Mercantil con muy brillantes notas, el joven comerciante, D. Antonio Emilio Alonso.

## Organizaciones Juveniles

AVISO

Se ordena a todos los flecheros y Cadetes se presenten hoy domingo a las once de la mañana perfectamente uniformados, en su Cuartel General de la Calle del Conde de Luna.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

El Jefe de Milicias

## Asociación de Cafés, Bares y Hoteles de León

Los industriales del gremio—Sección de Hostelería—que han cubierto el cupo de carne, deben pasar por la Inspección de Vigilancia hoy domingo, por la mañana, para recoger el vale correspondiente.

curso del presidente del Consejo de Ministros de Francia, situación de guerra en que se encuentran aproximadamente a la importancia de aquel país, uno de cuyos países existieron amplios círculos que política que contó con el entusiasmo de Stressemann y todos sabían que Hitler aspiró siempre a una amistad sincera con Francia. No depende, de este el que los dos países se encuentren en guerra. La guerra salta por encima de las aguas del Canal de la Mancha.

El telegrama nos dice, que ha sido desposeído de la nacionalidad francesa el fatídico comunista André Marty. Como españoles nos congratamos de que ese avalado organizador de las brigadas internacionales sea de las checas barcelonesas sea privado de cuanto un régimen político corriente puede privar a un hombre que deshonra a su país. Pero ¿no es un poco tarde? Con dolor recordamos que cuando este hombre se permitía una ausencia de su "carriera de Albacete", en París era recibido por los encumbrados políticos y hasta el mismo León Blum hacía elogios de su figura siniestra en "Le Populaire".

C. de O.

## TURNO DE FARMACIAS

De 1 a 3 de la tarde:

Sr. Mazo, Plazuela del Conde.

Sr. Vega, Pérez, Padre Isla.

## TURNO DE NOCHE

Sr. Vélez, Fernando Merino.

## Atención!

### AUTOMOVILISTAS

Es necesario revisar todos los permisos de circulación de vehículos de motor mecánico antes del día 21 de Febrero.

Para solicitudes, presentación y trámite, EN TODA ESPAÑA, así como para la obtención de carnets, duplicados, canjes, transferencias, patentes, altas y bajas, etc., utilice los servicios de los 62 Delegados y 400 Corresponsales de que dispone el CENTRO GESTOR OFICIAL DE NEGOCIOS.

AGENCIA CANTALAPIEDRA Sección "OFICINA DEL AUTOMOVIL". Bayón, 3 (frente al Banco de España), Teléfono 15.63.—LEÓN.

## Actualidades astronómicas

## Los fenómenos de 1940

No decimos nada nuevo si afirmamos que el 1940 será un año biesto y tendrá una Pascua muy baja, es decir el 24 de marzo. Por consiguiente la Cuarema se iniciará el miércoles 7 de febrero. La Ascensión caerá en 2 de mayo. Pentecostés en 12 de mayo, el Corpus en 23 de mayo. Las letras dominicales del año (cada bisesto tiene dos) son G y F; el Adviento se inicia el primero de diciembre.

Respecto a eclipses no tendremos ninguno lunar pero sí dos de sol; uno anular el 7 de abril y el otro total el primero de octubre, aunque desgraciadamente serán invisibles por completo en España. El eclipse total, que es el más interesante, será visible en gran parte de Suramérica, mientras el otro lo será en Norteamérica. Tendremos además el 12 de noviembre un curioso fenómeno es decir el paso de Mercurio sobre el disco del sol; también completamente invisible para nosotros y visible, en cambio, desde las dos Américas.

En cuanto a los planetas veremos a Venus todas las noches hasta junio con el máximo alejamiento respecto al sol el 17 de abril. En aquella época Venus se pondrá algo menos de cuatro horas después del sol, iluminando por tanto magníficamente nuestros telescopios. Será aquella la época mejor para las observaciones del luminosísimo planeta?

Marte será visible tempranamente las noches en los primeros meses del año, pero más bien débilmente, estando ya muy alejado de la tierra después de la gran oposición del miércoles 7 de febrero. Los dos grandes planetas Júpiter y Saturno, en las constelaciones de los Pezces y del Aries, se encontrarán en conjunción el día 11 de la noche del 11 al 12 de octubre en la cual brillarán en el cielo a poca distancia uno de otro. Pasarán en oposición los dos (excepto en los días de las observaciones) el 11 de noviembre y serán visibles durante la primera parte de la noche en los primeros meses del año y toda la noche en los últimos meses.

En cuanto a los cometas, aguardamos en febrero el regreso del "Giacobini-Zinner", un cometa de la familia de Júpiter, que había pasado por el perihelio—la última vez el 15 de julio de 1933 y tiene un período de seis años y 230 días. En el período de seis años y 230 días, el cometa "Faye", perteneciente a la familia de Júpiter, se asomará el perihelio el 5 de diciembre que pasó el perihelio el 5 de diciembre de 1932 y tiene un período de 7 años y 117 días. En cuanto al cometa de "Holmes", que debería verse en junio, mucho nos tememos que se haya disgregado.

(Del calendario del R. Observatorio astronómico de Roma; del "Z. nichelli").—CIB.

## PARA LOS COLABORADORES ESPONTANEOS

NOTA.—Ante la imposibilidad de publicar todos los originales que nos envían los numerosos colaboradores espontáneos, esta Dirección advierte que la no publicación de los originales no implica falta de voluntad sino exigencias impuestas por la escasez de papel. Igualmente advierte que no sostendrá correspondencia alguna sobre cualquier original que se le envíe si no ha sido pedido de antemano.

De la vida leonesa

Pasa el Señor...

Aquí, donde no nos queda otro lugar "colectivo" que la "dulce murmuración" no es de extrañar que si los de dentro murmuramos unos de otros los de fuera tengan que murmurar de todos nosotros.

reverentemente y acompañando al Señor los que queden. Pero no así en León. Aquí los hombres permanecen en pie, y gracias si se descubren ante quien dispone de todo lo creado, de la vida y de la muerte.

fiña se mostraban orgullosos de ceder sus carrozas y acompañarle a pie. No me extraña la queja de esa señora. Es León pueblo de apatía, de "gabana" y hemos llevado muchos años de falta de instrucción religiosa, agravados con los nefastos del laicismo de la República. Ir a misa de doce, verbigracia, supone contemplar un... "Museo de Ignorancia Religiosa". Y eso que se ven personas que se las dan de ilustradas y "de carrera" y cometen, típicamente hablando, tantas pifias como si al ir a visitar el palacio de una gran dama desconocida entrasen fumando, con el sombrero puesto y las manos en el bolsillo... ¡Qué diferencia del León de hace años!

Entre las murmuraciones recogidas de gente forastera figura la que voy a referir de una distinguida y piadosa dama la cual extrañada (y con sobrada razón) del espectáculo que había presenciado y que le parecía impropio de una ciudad culta y cristiana.

Porque bastaría esto para comprender cuánto fué la devoción del pueblo leonés al Dios de la Eucaristía que hoy pasa por sus calles sin que se le rinda el homenaje debido a su grandera.

Sólo las guardias militares tributan los honores reglamentarios a Aquel a quien los Reyes de España...

TRASPASO

De la Salchichería Madrileña, con herramientas y utensilios propios. Informes. Platerías, núm. 3.

Garage IBAN

LEON Se han recibido los últimos modelos en BICICLETAS Gran stok de cubiertas y accesorios para los mismos. CONSULTEN PRECIOS INDEPENDENCIA, 10 TELEFONO 1162

Jesús Pariente DENTISTA

Ex-Ayudante de Clases Prácticas de la Escuela de Odontología de Madrid. Avenida del General Sanjurjo, núm. 2, 2.º izquierda. (Casa Olden) Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 6. Consulta en CISTERNA: Los jueves.

POMADA CEREO

Cura quemaduras eczemas, granulaciones, herpes, úlceras, grietas, crisispelas, sabañones ulcerados, granulaciones de los niños y sarna. Publicidad R. E. I.

ALMACENES RIDRUEJO MARTINEZ Y CASAS, S. en C.

YESOS-CEMENTOS T AZULEJOS-CANIZOS BALDOSINES- INODOROS HERRAMIENTAS- BALAN. ZAS BOMBAS-TUBOS de GOMA FERRETERIA en GENERAL TUBERIAS DE TODAS CLASES-HULES- PERRIANAS LINOLEUM- COCINAS ECONOMICAS ARTICULOS BOCALLA ESTUFAS

FUNDICION Y TALLERES de Construcciones y Reparaciones Mecánicas «Nueva España»

APARTADO 36 TELEFONO 1426 LEON PUENTE CASTRO

Anuncios económicos

VIVERO de ARBOLES FRUTALES. Único en España que dispone de 24.000 frutales en producción, de donde recoge los injertos para injertar sus 250.000 plantas de vivero. Jose de Guzman. La Bañeza (León).-E-1899. CASA nueva construcción, sitio céntrico, orientación magnífica, renta en la actualidad 1.020 pesetas mensuales, se vende en formas en esta Administración. E-2041. NORIAS de todos los tamaños se construyen en la Metalúrgica Industrial, calle de Astorga, número 9. León. E-2045. HUEVOS para incubar. Muy seleccionados, se venden de la Granja Victoria. Pedidos: Café Victoria. León.-E-2050. COMPRAR unos dos mil metros de terreno, para depositar materiales, a menos de un kilómetro de la Estación del Norte. Para ofertas dirigirse al teléfono 1050, León. E-2069. 1934. Es el teléfono para hacer sus encargos de plantas, flores, adornos, jardines a Sabadell, Ordoño II, 16. E-2073. SE VENDE burro garasón, siete cuartos, tres años. Para tratar Eduardo García, en Carrizo de Orbigio.-E-2077. LA CASA núm. 2, calle San Isidro, se vende. Para informes, Generalísimo Franco, 25, pral.-E-2080. CAZADORES! Leoneses. El Arboricultor, núm. 1 vende escopetas de la mejor fábrica de España, desde 80 pesetas a 400 mandar sello 0,40. Omsañón Granja, Rodicio, Fernández. E-2082. SE VENDE incubadora con su correspondiente idromóvil, cabida ciento veinticinco huevos. Para informes en esta Administración. E-2090. CAMIONETA Chevrolet, 4 cilindros con doce mil kilómetros vendésse. Dirección: Vda. de Herminio de Paz, de La Bañeza. E-2091. SE VENDE máquina de escribir, en buen uso. Informes en esta Administración.-E-2065. BIDONES para leche de diez litros, nuevos, se venden en Santa Ana, núm. 24.-E-1989.

DEPORTES

LA CULTURAL Y DEPORTIVA YO LEONESA A SAMA

Ayer en el rápido de Asturias se desplazó a Mieres nuestro titular, para hoy domingo celebrar el primer partido de eliminación para la Copa del Generalísimo. Esperamos que los merengues hagan un buen papel y vengamos con un resultado honroso.

Muchos aficionados son los que se han desplazado con la Cultural, para presenciar el encuentro y al mismo tiempo dar con su animación a nuestro equipo, y más que esto, por presenciar un encuentro en el resurgir de nuestra Cultural y Deportivo Leonesa.

Merengues, por la victoria! x x x

Hoy se celebrará en el campo del S. E. U. de nuestra ciudad, el esperado encuentro entre los ya conocidos equipos de rivalidad, Club Pelayo y Santa Ana. Según comentarios parece y se espera sea reñido este encuentro. ¡Leoneses, al campo del S. E. U. a presenciar este partido donde nuestra juventud está resurgiendo el deporte.

x x x

ESKI.-La SEA. Yordas, en su reunión del domingo último acordó el nombramiento de su junta directiva, que quedó integrada en la forma siguiente: Presidente, don Eloy García Monar, vicepresidente, don Valentin Sama; secretario don Félix Conde Ossio; tesorero, don Huberto Alonso; y vocales don Manuel Orejas, don Manuel Ossio, don Gerardo Alonso, don Antonio Sánchez y don Benito Alonso.

Otro de los acuerdos adoptados fué el de que los tres esquiadores riñeses caídos, Félix Alvarez Llamazares, Eduard de Celis Pallicer y Paulino Alvarez Gutiérrez, sigan figurando en la lista de socios actual, nombrándose siempre en las juntas generales ordinarias y extraordinarias, contestando se poyen con el Presente! de rigor. También costeará la S. E. A. Yordas un funeral por su eterno descanso.

x x x

El entusiasmo que nuestra sociedad española de alpinismo ha pulsado en toda esta montaña de Riño, reflejado en la numerosa afición existente, hace que se muestre enteramente complacida de sus modestos esfuerzos.

Han ingresado numerosos socios y se espera que el número de sus miembros aumente en esta temporada de invierno en más de cincuenta. Los próximos campeonatos riñeses de "slalom", descenso y semi fondo tendrá lugar en este mes de febrero, en los lugares y fecha que oportunamente se designarán por la junta directiva. Y

COMPUESTO INVERNAL

El mejor aperitivo contra el frío. Creación del Gran Café VICTORIA Granja-Bar

Felipe G. Lorenzana

Médico - Tisiólogo Especialista en enfermedades del PULMON y CORAZON. RAYOS X Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6. Ordoño II, 4, 2.º Teléfono 1354

Confecciones Madrileñas

Intenso surtido en ropas hechas DIRECTAS DEL FABRICANTE AL CONSUMIDOR Visiten la casa y se convencerán Legión Condor, 3 y 5 (Antes Varillas).-LEON

GRAN ACADEMIA de Corte y Confección «El Corte Parisino»

Dirigida por Profesora titulada de la ESCUELA SUPERIOR PROFESIONAL "EL CORTE PARISINO" DE MADRID EXCLUSIVA PARA LEON Y SU PROVINCIA SISTEMA DUEÑAS PATENTE DEL ESTADO 120.917 Clases diarias y alternas de Corte y Confección por la mañana y tarde CONCESION DE TITULOS PROFESIONALES PATRONES A LA MEDIDA Calle de la Torre, 3, 1.º decha.-LEON

Sesión de la Cámara de Comercio

Con la asistencia de diversos Vocales y presidiendo el señor González Puente, celebró la Cámara Oficial de Comercio e Industria de León su reglamentaria sesión el día 31 de Enero último.

Conoció y aprobó el Pleno los informes dictados por la Comisión de Gobierno en relación con diversos extremos planteados ante la Comisión General de Abastecimientos por algunos almacenistas de León.

Igualmente se dieron a conocer algunos informes técnicos preparados por la Secretaría y solicitados por el Ilmo. Sr. Secretario General técnico del Ministerio de Industria y Comercio.

Se aprobaron las actuaciones del señor Secretario en los aspectos informativos y de trámite relativos al comercio de tejidos e inscripción en los Registros de Importadores y Exportadores.

Se acordó conceder un obsequio para el festival organizado por los periodistas leoneses, y se aprobaron diversas gestiones de orden administrativo, así como el estado de fondos.

El señor Secretario informó sobre los trabajos que realizó recientemente en Madrid, a donde acudió requerido por el Consejo Superior de Cámaras a los efectos de preparar el nuevo e intenso plan de actuaciones de las Cámaras.

Nota del Gobierno Militar

Doña María Olvido Díaz Sánchez, viuda de don Francisco Blanco López, debe presentarse en la Secretaría de este Gobierno Militar para cobrar cuota de Socorros Militares.

Dr. Francisco Uceda Losada

PARTOS y enfermedades de la mujer Consulte de 12 a 2 y de 4 a 6 Ramiro Balbuena, 11, 2.º izqda.

HOTEL BEGONA

A dos minutos de las estaciones Selecciona cocina, calefacción y agua corriente. PRECIOS MODERADOS Amistad, núm. 2 - Teléfono 14125

164 PLAZAS

en el Ferrocarril del Norte Para Montadores, Caldereros, Carpinteros, Pintores, Guarnicioneros, Ajustadores, Torneros, Electricistas y Moldadores. Edad de 18 a 34 años. Sueldo 9 pesetas. Para la preparación de la documentación dirijase a la AGENCIA CANTALAPIEDRA Bayón 3, (frente al Banco de España), LEON. Para informes por Correo remitase 1,50.

Escuelas y Maestros

Maestros y maestras nombrados con carácter interino y sustitutos el día 31 de enero último y 2 del actual.

MAESTROS

D. Toribio González González, para la escuela mixta de Tolibia de Arriba. D. Perfecto Bardón García, para la mixta de Rosales. D. Lucinio Rubio Fernández, para la mixta de Caboalles de Abajo. D. José Alonso Tascón, para la mixta de Valduvico. D. Enrique Bermejo Martínez, para la mixta de Cordiñanes. D. Gregorio Otero Jalón, para la mixta de Antimio de Abajo. D. Manuel Alvarez Alvarez, para la mixta de Torrebarrio, barrio de Abajo. D. Esteban Martínez Arias, para la mixta de Celeda de la Vega. D. Cesáreo González Perales, para la de niños número 1 de Matadón de los Oteros. D. Metodó Barón Sánchez, para la mixta de Valdecastiello. D. Alipio Quirós Suárez, para la mixta de San Esteban de Villacabiel.

MAESTRAS

Doña Adelina Martínez Alvarez, para la de niñas número 2 de Corullón. Doña Elcénida Fernández Bayón, para la de niñas de Corbillos de los Oteros. Doña Josefa Gómez Morán, para la de niñas número 1 de Torral de los Vados.

SUSTITUCIONES

Doña Soledad Caño Cantano, para la de niñas de Morogovejo, por tres meses de duración. Doña Obdulia Marcos Casado, para la mixta de Represa del Condado.

GINE MARI

HOY DOMINGO, ESTRENA LA POSADA DEL CABALLITO BLANCO

José Luis G. Trueba

Garganta, Nariz y Oídos. Cirugía de Cuello y Cabeza. Médico-Interno de la especialidad de la Casa de Salud Valdecilla. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Ordoño II, 15.-Teléfono 1598. LEON

CASA VALDES, C. A.

Neumáticos=Lubrificantes=Accesorios Bicicletas=Recauchutados=Electricidad AVENIDA PADRE ISLA, 26 LEON

Dr. Carlos Díez

(Del Hospital General, del Hospital de San Juan de Dios, Facultad de Medicina y Cruz Roja de Madrid.) ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RIÑON, GENITO-URINARIAS, CON SU CIRUGIA Y PIEL... Avenida del Padre Isla, 8, 1.º izquierda. Teléfono, 1394. Consulta: De 12 a 2 y de 4 a 6.

AUTO-SALON

Comercial Industrial Pallarés, S. A. Garage y Talleres con personal especializado en la reparación de automóviles.-Soldadura autógena.-Cargas de baterías.-Recauchutado. - Lubrificantes, neumáticos, accesorios de automóvil. Concesionario oficial FORD PADRE ISLA, 19 VILLAFRANCA LEON

Camisería - Perfumería

ARTICULOS PARA REGALO CASA PRIETO SAN MARCELLO - número 10

EN DEFENSA de la NEUTRALIDAD

La Conferencia de Belgrado

por JESUS HUARTE

En verdad que los países balcánicos han de realizar un esfuerzo sobrehumano para no verse envueltos en el conflicto.

Más de una vez hemos indicado en estas mismas columnas que el único y real interés de esos países, estriba en conservar su neutralidad agrupándose para defenderse de la amenaza soviética, la única por ahora, que se cierne sobre ellos.

Vemos, entonces, cómo los países balcánicos se han reunido ahora en Belgrado cargados con el lastre de rivalidades, de querrelas, de ambiciones.

Los gobiernos balcánicos se han hecho ya la pavorosa pregunta: ¿qué ganaríamos entrando en la guerra? La respuesta no es difícil. Como en 1914, esos países entrarían al lado de los beligerantes, según sus simpatías e intereses.

¡Nadie llora en Finlandia!

Turku muere: la aviación rusa la aniquila; pero la Ciudad heroica espera impávida cada amanecer el retorno de sus asesinos

Con el sol han vuelto esta mañana también los aeroplanos soviéticos. Un misterioso vigia los ha avistado desde lejos cuando aún el horizonte del cielo no traicionaba la amenaza de muerte y una aurora radiante pareciera prometer una jornada de paz.

Las sirenas han aullado su señal de alarma y la población, esta admirable población de la atormentada Turku, se ha resignado a desaparecer una vez más bajo tierra.

—Es la casa de Oivu que ha ido a la guerra. ¡Pobre Oivu! No decían que sus niños y su infeliz mujer ya no le esperaban.

—Menos mal que Hilma y sus hermanitas han sido evacuadas. —Son ya más de sesenta las casas destruidas.

—Es necesario que alguien venga a componer las ventanas que están todas descasadas. —Esto decían y nadie se lamentaba.

Comenzamos a dar vueltas por la ciudad, pasando junto a las ruinas ennegrecidas; donde en otro tiempo pocas semanas atrás, había casas llenas de gente feliz.

Dijéronle a Minuska que su no vio había muerto y la muchacha se encendió como una llama cual si le hubieran hecho una proposición de amor. Preguntó: —¿Ha caído combatiendo, ¿no es cierto? Paavo era un hombre de valor.

Y se alejó. Nadie llora en Finlandia. Todos se encierran en su dolor y, con espantoso temple, juran vencer aun cuando deban sucumbir a los do.

Cuando regresamos al hotel una nueva alarma vaciaba las casas. Pero en la habitación contigua a la nuestra alguien no obedecía la señal. Se oía como un lamento ahogado.

do de los mensajes de nuestros pos-tas. —Esto escribía Ralph en octubre, y ahora está en la guerra y con el todos los finlandeses mantienen su espléndida promesa de amor y honor.

Pero aun aquellos que han quedado en la ciudad mártir y heroica son soldados. Hoy en Turku cuando el enemigo se ha ido, los ciudadanos se han reunido presurosos en torno a las ruinas humeantes. Hablaban poco; miraban solememente alguna palabra.

—Es la casa de Oivu que ha ido a la guerra. ¡Pobre Oivu! No decían que sus niños y su infeliz mujer ya no le esperaban.

—Menos mal que Hilma y sus hermanitas han sido evacuadas. —Son ya más de sesenta las casas destruidas.

—Es necesario que alguien venga a componer las ventanas que están todas descasadas. —Esto decían y nadie se lamentaba.

Comenzamos a dar vueltas por la ciudad, pasando junto a las ruinas ennegrecidas; donde en otro tiempo pocas semanas atrás, había casas llenas de gente feliz.

Dijéronle a Minuska que su no vio había muerto y la muchacha se encendió como una llama cual si le hubieran hecho una proposición de amor. Preguntó: —¿Ha caído combatiendo, ¿no es cierto? Paavo era un hombre de valor.

Y se alejó. Nadie llora en Finlandia. Todos se encierran en su dolor y, con espantoso temple, juran vencer aun cuando deban sucumbir a los do.

Cuando regresamos al hotel una nueva alarma vaciaba las casas. Pero en la habitación contigua a la nuestra alguien no obedecía la señal. Se oía como un lamento ahogado.

Mientras la gente salía de los refugios, terminada la alarma, escribíamos nuestros serenos e insomniables y en ellos veíamos el rostro de Finlandia, de esta Finlandia que hoy abandonamos no sin pesar. Nos lo abandonamos pero nos sentimos felices de nuestra buena suerte mientras seguimos con la mirada a la escaudrilla enemiga que desfilaba en formación en el cielo, constelado por las nubes blancas de las granadas antiáreas.

Mientras la gente salía de los refugios, terminada la alarma, escribíamos nuestros serenos e insomniables y en ellos veíamos el rostro de Finlandia, de esta Finlandia que hoy abandonamos no sin pesar. Nos lo abandonamos pero nos sentimos felices de nuestra buena suerte mientras seguimos con la mirada a la escaudrilla enemiga que desfilaba en formación en el cielo, constelado por las nubes blancas de las granadas antiáreas.

Se separan a esas naciones, pueden resolverse por modo pacífico y un buen indicio de que intenciones no faltan, han sido las recientes entrevistas italo-húngaras en la que posiblemente se haya asignado a Italia el honoroso papel de pacificadora.

De todos los países que acuden a la conferencia, Rumania, lleva el maximum de preocupaciones y de responsabilidades. Tiene el problema candente de la Besarabia. Estamos convencidos de que si Rusia no ha planteado ya con toda aspereza este problema; es más, si Moscú no dió ya la orden de invasión a los dos millones de soldados escalonados en la frontera, ha sido por la imposición de la diplomacia alemana que contempla alarmada la posibilidad de un incendio en terreno peligroso.

Aunque parezca paradoja, la neutralidad balcánica está asegurada por su misma debilidad... y por la especial situación frente a potencias unidas y avencidas por los frágiles lazos de la conveniencia del momento.

Sin embargo el peligro de que se vean arrastradas a una guerra es real, y para conjurarlo se han reunido en Belgrado. Nadie ignora que la diplomacia británica está realizando ingentes esfuerzos para asegurarse el apoyo balcánico; cuenta para ello con la poderosa palanca económica. El asunto del petróleo rumano—en poder de varias compañías extranjeras y "nacionalizado" recientemente por el rey Carol—ha sido un toque de atención para que los respectivos capitalistas se percaten de que ante todo se impone el interés nacional.

Sería un suceso memorable precisamente ahora, cuando los beligerantes estudian las conveniencias de imprimir a la guerra un carácter total y dramático. De la conferencia de Belgrado, depende en gran parte el que esas intenciones queden frustradas por la unión firme del bloque balcánico.

En el aeropuerto silencioso, en vuelto entre las tinieblas de la noche, un señor grande y grueso, con los ojos enrojecidos se despedía de su mujer y de dos niños. Callaba mientras acariciaba nerviosamente a sus pequeños.

—Y tú, papá—interrogó el más avisado—cuándo irás a la guerra? Y el nuevo recluta, por toda respuesta, le cubría de besos. El estruendo de los motores interrumpió el diálogo y los ojos del señor corpulento y membrudo brillaron en la penumbra.

—Adiós, papá, querido! ¡Adiós! Las manecitas enguantadas se le ventaron en señal de saludo. —¡Nadie llora en Finlandia! Pero, ¿por qué no deberíamos decirlo? ¡Maldición! Nosotros sí tenemos los ojos rojos de llanto. Y no nos dábamos cuenta de que el avión se remontaba ya y de que Turku, en vuelta en sus tinieblas, quedaba allí, ya muy abajo, inmóvil y valerosa aguardando con el surgir del nuevo sol el retorno de sus asesinos.

FELIX BELLOTTI

Noticiario del Manchoukuo

UN NUEVO EXPRESS

La South Manchuria Railway Company, va a establecer nuevas vías paralelas a las existentes entre Dairen y Harbin, por donde camina el "Asia Express" que cubre la distancia en trece horas y media. Pero estas nuevas vías cuyo coste será de 450 millones de pesetas servirán únicamente para que circulen por ellas trenes especiales sursurpresos, que reducirán el tiempo a siete horas. No tabilísimo progreso en este extremo de Asia, que verá cruzar trenes a más de 160 kilómetros por hora.

SERVICIO DE TRABAJO

En el Manchoukuo, existe también el "Servicio de Trabajo", que todos los veranos agrupa a miles de jóvenes estudiantes y afiliados a Organizaciones juveniles durante dos meses de trabajo gratuito, para ayudar a los campesinos en sus labores de recolección y para poner en condiciones de cultivo terrenos, especialmente en el norte del país, que ve así incorporar nuevas fuentes de economía a la prosperidad creciente. Más de seis mil jóvenes están reclutados para la próxima campaña, y el Gobierno ha concedido nueve millones de pesetas para el mantenimiento y gastos de este servicio.

YACIMIENTOS DE MAGNESITA

Haicheng-hsien, Kaloing-hsien en la provincia de Fengting son los centros más importantes de magnesita. En cinco millones de toneladas se calculan los depósitos. La importancia de esta producción coloca al

Manchoukuo en lugar envidiable, por el incremento de la demanda del mismo, paralelo al desarrollo industrial del mundo entero.

DESARROLLO DE LAS COMUNICACIONES

Como el Manchoukuo logró su independencia sin casi derramamiento de sangre, es muy natural que se observe un gran desarrollo económico. Este adelanto se manifiesta en el desarrollo de los medios de comunicación y de los transportes, cuyo progreso es sorprendente. Inútil es decir que los ferrocarriles son la base esencial de la economía de los transportes de un país. En todos los países, cuando todavía no se acusa desarrollo ninguno en las ramas del progreso, es la industria de los ferrocarriles la primera que se manifiesta. El Manchoukuo en este sentido, ha realizado notables progresos. En el breve período de cinco años, ha construido 3.000 kilómetros de nuevas vías férreas. Ha comprado a la Unión Soviética los 1.700 kilómetros del ferrocarril del Este de China, mejorando notablemente los ferrocarriles existentes. De menos de 3.000 kilómetros que había en el día de su independencia, han pasado a 7.000 kilómetros, cifra que va en aumento cada año. Gracias a esta buena red ferroviaria, el Manchoukuo ha podido mantener su paz y crear un nuevo orden de cosas en beneficio de su progreso y prosperidad.

SACERDOTES

La Organización Juvenil la proge nuestro Caudillo FRANCO y su Gobierno. ¡Solicitamos vuestra cooperación!

Información Nacional

Madrid, 3.—En el Instituto Ramiro de Maeztu, se ha examinado esta mañana de ingreso el hijo de S. A. el Jalifa del Protectorado de España en Marruecos.

Formaron el tribunal examinador el director del citado Instituto, Sr. Alvareda, y los catedráticos Sres. Ortiz, Vidal y Chacón. El examen consistió en dos ejercicios, uno escrito, al dictado, de párrafos del "Quijote" y otro oral, que versó sobre Aritmética, Gramática, etc., a todos los cuales con testó el alumno brillantísimo. El hijo del Jalifa pidió a los fotógrafos que le retrataran con el tribunal. Los catedráticos le han regalado, como recuerdo de esta fecha, una colección completa de las obras de Cervantes.

Después del examen se retiró el tribunal a deliberar entregando poco después al alumno la calificación de "admitido".—R. N.

INAUGURACION DEL PUENTE DE MAETO RELL

Barcelona, 3.—A las doce de esta mañana se inauguró en presencia del Ministro de Obras Públicas, el puente de Martorell sobre el río Noya, que los ríos destruyeron en su huida. Está instalado en la carretera de Madrid a Francia por La Junquera. El nuevo puente, levantado bajo la dirección del servicio militar de puentes por los batallones de trabajadores números 26, 125 y 177, ha empleado en su construcción menos de un año, gastándose noventa y tres toneladas de cemento y 190 de acero, con un coste aproximado de medio millón de pesetas.—R. N.

ELEVAN LOS SUELDOS

Jaén, 3.—Las industrias de tejidos afectas al sindicato textil, han aumentado voluntariamente un veinticinco por ciento en el sueldo de sus empleados.—R. N.

BUELA GESTION DEL AYUNTAMIENTO DE HUELVA

Huelva, 3.—El Ayuntamiento ha aprobado la liquidación del presupuesto municipal de 1939, que ofrece un superávit de un millón cien mil pesetas, a parte del pago de los créditos atrasados.—R. N.

SE REUNE EL COMITE OLIMPICO ESPAÑOL

Madrid, 3.—Bajo la presidencia del General Moscardó, se ha reunido la comisión ejecutiva del Comité Olímpico Español (Consejo Nacional de Deportes). Entre los asuntos de que se ha ocupado, figura la resolución del procedimiento que se seguirá para la censura deportiva de prensa, según las disposiciones dictadas en tal sentido por el Ministerio de la Gobernación, cooperación activa e insistente en el propósito de conseguir la más pronta realización del proyecto del Estadio de Madrid; creación de una asesoría técnica especializada en construcciones e instalaciones deportivas, para que las sociedades encuentren orientaciones y garantías en sus proyectos de desenvolvimiento; aprobación de un escrito dirigido al Ayuntamiento de Barcelona relacionado con la demanda de supresión del impuesto municipal sobre festivales deportivos; acuerdo de interés de la Federación Española de Fútbol los esclarecimientos necesarios sobre el traslado de un jugador solicitado al parecer indebidamente por el Club Celta de Vigo. Se despacharon numerosos asuntos de trámite y se acordó celebrar dos reuniones mensuales.—EFE.

PEREGRINACION EN SANTA CRUZ DE TENERIFE

Santa Cruz de Tenerife, 3.—Se ha celebrado una peregrinación al Santuario de la Virgen de la Candelaria, situado a veinticinco kilómetros de la capital.

Esta mañan se aparecieron los indígenas antes de ser incorporadas las islas a la Corona de Castilla. En la solemne función celebrada, ofició el Obispo de Tenerife.—EFE.

TEMPORAL DE VIENTO EN MELILLA

Melilla, 3.—El fortísimo viento reinante en la zona, ha causado algunas pérdidas, y han derribado muchos árboles y algunos muros, pero sin ocurrir desgracias personales. Los trabajos pesqueros no pudieron realizar para realizar sus habituales tareas.—EFE.

REFORMAS EN EL PALACIO DE CARLOS V EN GRANADA

Granada, 3.—Con unas cuarenta mil pesetas, a que asciende el coste de la tercera etapa de obras en el Palacio de Carlos V, se está procediendo a la reforma en residencia imperial y museo de este palacio, terminándose el vestíbulo y las salas de la planta baja, crujía, etc. El proyecto total es muy amplio y en él figuran importantes obras. El conjunto de ellas no alterará en nada, ni la fachada, ni el patio y su coste total asciende a más de medio millón de pesetas.

UN CURSO DE LA ACADEMIA DE JURISPRUDENCIA EN MADRID

Madrid, 3.—El curso de la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación, se inauguró hoy, bajo la presidencia del Ministro de Educación Nacional. En este curso se darán un ciclo de conferencias en homenaje al insigne don José Calvo Sotelo, la primera de las cuales estará a cargo de su hermano don Joaquín, que versará sobre "Calvo Sotelo", sobre su paisaje familiar, que tendrá lugar el día 17 de febrero. Las restantes conferencias estarán a cargo de ilustres personalidades, entre ellas don José Yanguas Messia, Pemán y Golcha y otros.—EFE.

LA RECONSTRUCCION DEL SANTUARIO DE LA VIRGEN DE LA CABEZA

Madrid, 3.—Para reconstruir el Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, la Dirección General de Arquitectura ha sido encargada de resolver el curso de anteproyectos y proceder a la formación del proyecto definitivo.—EFE.

LA PLANTILLA DE LA CASA MILITAR DE CAUDILLO

Madrid, 3.—El ministro del Ejército, general Varela ha firmado una orden, por la que se modifica la plantilla de la Casa Militar de S. E. el Jefe del Estado, plantilla que se publicó en el "Boletín Oficial" número 9, de 27 de octubre pasado. Se insertan las bases para solicitar formar parte de la plantilla de aspirantes.

LA PLANTILLA DE LA CASA MILITAR DE CAUDILLO

Madrid, 3.—El ministro del Ejército, general Varela ha firmado una orden, por la que se modifica la plantilla de la Casa Militar de S. E. el Jefe del Estado, plantilla que se publicó en el "Boletín Oficial" número 9, de 27 de octubre pasado. Se insertan las bases para solicitar formar parte de la plantilla de aspirantes.

La plantilla estará compuesta por un general de División, un general de Brigada, un coronel que tendrá a su cargo el mando de las tropas; un batallón de Infantería, compuesto de Plana Mayor, Banda de música, dos compañías de fusileros, dos de mosqueteros, etcétera.

También formarán parte de la escuadrón de Caballería; una compañía de la Guardia Civil, una sección de Caballería del mismo Instituto; una compañía de fuerzas marroquíes de a pie y otra de a caballo, etcétera.

MILITARES DESTINADOS A LEON

Madrid, 3.—El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" publica una relación de destino nos entre los que figuran los tenientes de Infantería don Nicolás Calderón de la Barca Gutiérrez, don Cesáreo Rodríguez Parra y don Ricardo Martínez Martínez, al Regimiento de Infantería Montaña 31, de León. También publica una relación de destinos de Artillería entre los que figura el capitán de Artillería don Luis Atel de Paz, destinado al Regimiento de Artillería, núm. 27, de Astorga.

Casas baratas en León

Anunciábamos en uno de nuestros números anteriores, al dar cuenta de los donativos concedidos por el Monte de Piedad, que publicaríamos otros acuerdos importantes tomados por el Patronato de dicha Entidad en su última sesión.

Hemos visitado a don Mariano Vázquez, digno Director del Monte de Piedad, que amablemente nos ha expuesto el proyecto que, propuesto por la Junta Administrativa, fue aprobado por el Patronato.

El Monte de Piedad, atento como siempre a colaborar en la resolución de los problemas, tanto nacionales como locales, que cada día se presentan, y siguiendo ahora una tradición meritoria, ha estudiado las crecientes necesidades que la escasez de viviendas ha planteado en León. Y siguiendo las normas emanadas del nuevo Estado, que atiende principalmente a la solución de este problema, aumentado por la carestía de los materiales, con el consiguiente incremento de las rentas, ha decidido la construcción de dos grupos de casas, capaces para numerosas familias, con las características que expendremos.

Atendiendo principalmente al punto álgido del problema, situado en la precaria situación que a las ciudades humildes crea, por un lado la falta de habitaciones y por otro la carestía de éstas, el Monte de Piedad construirá un edificio o un grupo de edificios, con aquiliteros modestos, dotados de las mejores condiciones higiénicas, que serán cedidos en alquiler a familias que reúnan las condiciones que se estipulen, y siempre comprendiendo a personas de modesta condición.

Por otra parte, y previa la formación de una Cooperativa, se constituirá un grupo de sesenta casas familiares, por un valor aproximado de 17.500 pesetas cada una, que serán adjudicadas entre empleados y obreros con sueldo inferior a cinco mil pesetas y que al cabo de 25 años, por una renta mensual relativamente módica, pasarán a propiedad de los beneficiarios.

Estos dos nuevos grupos de casas vienen a continuar la obra social que el Monte de Piedad ha desarrollado ya en este aspecto y que ha servido de experiencia beneficiosa para aumentar las ventajas de la construcción y adjudicación de las que ahora se van a construir. De todo el pueblo leonés son bien conocidas las Casas del Monte, empezando por el primer grupo, que fué formado por tan sólo cuatro casas, edificadas en colaboración obrera, que se hallan situadas en la calle de Mariano Andrés y ya hace años que por su piedad de sus beneficiarios; el grupo de 16 que también en colaboración obrera construyó en la misma calle de Mariano Andrés, en los cuales el Monte anticipó el dinero necesario para adquisición de materiales, mientras que el Ayuntamiento cedió los terrenos y los beneficiarios prestaron su trabajo; todas las cuales quedarán este año de propiedad absoluta de sus beneficiarios. Hace ya veinte años que se construyeron las casas llamadas de "La Serna", que son cedidas en renta, por un precio muy módico, a personas modestas y posteriormente las también

conocidas con el nombre de "Casas de Renuvea", de alquiler barato y todas reuniendo las máximas condiciones higiénicas, dentro de las posibilidades de cada una. Dedicó preferente atención el Monte para proporcionar a sus empleados casas baratas, y así, construyó primero un grupo de seis, situado al final de la Avenida del Padre Isla, y posteriormente otros dos grupos, uno en la calle de Juan de Madrazo y otro en la de Mariano Andrés, con cinco y cuatro casas respectivamente, reuniendo todas las máximas condiciones de salubridad e higiene, amplitud y con una renta de amortización en razón al importe de las mismas. También ha colaborado el Monte de Piedad muy activamente en la construcción de otros grupos de casas baratas construidos en León, anticipando el dinero necesario a un interés módico con el máximo de facilidades de pago.

Más donativos para la Casa de José Antonio, en Alicante

Madrid, 3.—Ha sido publicada la siguiente lista de donativos en viados por las Jefaturas Provinciales de la Sección Femenina, con destino a la Casa-prisión de José Antonio en Alicante: Cuenca, 6.021 pesetas; Huesca, 6.000; Bilbao, 13.163; Segovia, 813; Jaén, 4.000; Madrid (O. J. Femenina), 477; Cádiz, 5.599; Cádiz (O. J. Femenina), 300; Palma de Mallorca, 500; Zaragoza, 2.880; Granada, 9.374; Zamora, 2.244; Sevilla, 2.065; Vitoria, 3.083; San Sebastián, 1.444; Pamplona, 400; Santander (O. J. Femenina), 500; Valencia, 6.394; Lu go, 2.435; Palencia, 1.846; Huelva, el Consejero Nacional camarada Miranda, 1.000 pesetas. El total de los donativos en metálico asciende a la cantidad de 71.151 pesetas.—EFE.

Elogios a la OBRA de la Nueva España

Lisboa 3.—El diario "La Voz" publica, con el título "La Nueva España", un artículo de España, examinando la situación de España. Después de la guerra escrita quedan muchos problemas que resolver, pero de esto no tiene culpa el régimen, de lo que sí culpamos a los enemigos que atacan duramente al régimen y dicen que cubiertos del régimen y dice que la nueva España ha encontrado su cabeza, su Caudillo y sus señores.—R. N.